
Записник са Збора грађана Старог града  

22.4.2025. 

(M: модератор, Р: реч, Реп: реплика, П: питање, ДР: дневни ред, РГ: радна група, 

ЗГ СГ: Збор грађана Стари град) 

 

Представљање модераторског тима и пријава за додавање микрофона. 

М: Ко је сагласан да се прескочи правилник? 

Техничка: правило збора је да се чита правилник. Не сме да се прескаче.  

М: Да ли сте за да гласамо о томе, пошто је ванредна ситуација? 

УСВОЈЕНО. 

М: Ко је за да не читамо правилник? 

УСВОЈЕНО. 

М: Да ли је Збор сагласан да се Збор данас одржи у виду подршке блокади РТС-а, 

испред позоришта Душко Радовић?  

УСВОЈЕНО. 

П: Да ли је технички изводљиво?  

П: Да ли ћемо се чути? 

М: постоје минимални технички услови. 

Питање: да ли ћемо да идемо пешке, да ли блокирамо? Онда нам требају редари.  

Јављају се добровољци за редаре.  

Обраћање из Културе у блокади: Причам у своје име, много се прича, мало се 

ради, то нема поенте, има превише радних група… Није у реду да се сада оде, ми 

смо овај термин заузели, обавезали се, потрудили се да наместимо све, није у 

реду да се само оде одавде. Позивам вас још једном да са нама будете Нико и да 

се упознамо, ми смо отворени да дођете и да причамо. Позивам вас да дођете и 

да пробате да осетите неку колективну одговорност. 

М: извињење у име модератора и своје лично, не треба да се схвати лично, таква 

је ситуација, фокус је на РТС… 

Р: Не постоје програми, рекли су да можемо кад год да дођемо.   



Наставак Збора код позоришта Душко Радовић 

 

М: предлажемо да се распоредите у полукруг. Искористите и степенице, па да 

кренемо.  

- Инфо везано за беџеве и кутију за донације 

М: Да ли је збор сагласан да се трајање данашњег збора ограничини на 2 сата 

и 30 минута, а да се по потреби гласа о продужавању термина?  

УСВОЈЕНО 

М: да ли је збор сагласан да се трајање дискусије ограничи на 5 слотова, а ако 

буде потребе да гласамо за додатне слотове? 

УСВОЈЕНО 

Модератори читају предлог ДР:  

1. Усвајање записника са прошлог Збора, одржаног 13.4.2025. 

2. Термин  и место следећег Збора  

3. Извештај РГ за безбедност 

4. Извештај РГ за циљеве и стратегије 

5. Извештај РГ за сарадњу са другим зборовима 

6. Извештај РГ за финансије 

7. Предлог за оснивање РГ за координацију са студентима. 

М: РГ за безбедност замолила да први презентују.  

М: ко је за усвајање ДР овако како је предложен и прелазак на решавање по 

тачкама? 

УСВАЈА СЕ.  

1. Усвајање Записника са прошлог Збора, одржаног 13.4.2025.  

М: Записник је био послат на инфо групу. Ко је за усвајање записника? 

УСВОЈЕНО.  

2. Термин и место следећег Збора.  

М: а) ДКЦ или на отвореном, б) недеља 27.4. од 12:15 или уторак 29.4. од 18h. 

Термини су највероватније отворени у ДКЦ, али треба да потврдимо.  

Дискусија:  



Р: ми смо на РГ за акције причали да би било лепо да наредног викенда одржимо 

Збор испред Павиљона Цвјета Зузорић. Видљивији смо локалној заједници, под 

условом да блокада не буде захтевала наше хитно присуство.  

- Утврђује се какво ће бити време. 

Р: предлог да буде ипак радни дан јер је корисније за блокаду, а и за нашу 

промоцију.  

М: Да ли сте за да следећи Збор буде у уторак 29.4. у 18h на овом месту? 

УСВАЈА СЕ.  

3. Извештај РГ за безбедност.  

Представница РГ за безбедност:  Радна група за безбедност је у складу са 

законском обавезом руководила редарском службом и обезбеђивала све акције 

Збора грађана Стари град у протеклој седмици. Као чланови редарске службе 

били су ангажовани припадници радних група за: безбедност, акције и медије као и 

добровољци. Користили смо личне прслуке као и уступљене мотороле. 

Инцидената на прошлонедељним акцијама није било. 

Представница РГ за безбедност: Да ли се Збор слаже да се радној групи за 

безбедност одобри набавка 20 редарских прслука са ознакама Збора из постојећег 

буџета Збора, а по усвојеним правилима радне групе за финансије? 

УСВАЈА СЕ.  

Представница РГ за безбедност: Прикупили смо 3 понуде: 12300РСД, 13800РСД, 

12046РСД – у цену је урачунато 20 прслука и штампање једног великог логоа на 

леђима и грудима. РГ за безбедност имају преференцу према другој понуди 

(Колибри, 13800РСД). Квалитет тих прслука је много бољи – тканина, није 

пластика, дуже трају.   

М: да ли сте за одобримо понуду од 13800РСД за израду редарских прслука ЗГ 

СГ? 

УСВАЈА СЕ. 

4. Извештај РГ за циљеве и стратегију  

Представница РГ за ЦиС: РГ за ЦиС је припремила предлог трибине о изборном 

систему: 30.4.2025. у 17:30. Предлози учесника: Цвјетин Миливојевић, Бобан 

Стојановић, Дејан Бурсаћ. Место: Дорћол плац. У плану је још трибина (о 

директној демократији, и на друге теме). Трибине ће бити корисне и за друге 

зборове и за грађане који нису у БГ. Предлажем да отворимо Јутјуб канал за 



трибински програм, да се сними материјал. Комуницирала сам са РГ за медије, 

могу то да преузмем на себе. Питање за Збор: да ли имамо сниматеља? 

Одговор од представнице РГ за медије: Јутјуб свакако планирамо да отворимо да 

качимо објаве које качимо на Инстаграм. Можемо ту да качимо и трибине. Ми 

можемо да организујемо снимање, договорили смо се да не буде live stream него 

да окачимо када се све трибине заврше, да буде доступно широј јавности.  

Р: људи нису довољно обавештени. Моја генерација и старија слабо прати 

друштвене мреже, одшампајте флајере да знају људи о чему се ради. 

Одговор РГ за медије: флајери су у плану, али овде ако неко има идеју треба и да 

узме учешће. Не можемо на тај начин да сугеришемо, одштампајте флајере, 

принцип је свеопштег учешћа свакога. Можемо да вам дамо примерак за штампу 

па да окачите у свом улазу. Радимо на флајерима, свакако.  

Представница РГ за ЦиС: Дорћол плац нема своје озвучење, они ће то 

организовати, рекли су да ће обезбедити за нас. Ја се надам да ће то остати 

обезбеђено, треба да се чујем са њима.  

Р: ми смо овде пре свега због студената, предавачи треба овде да одрже то 

предавање. Мало сувише то радимо за себе и своју промоцију, ми смо овде једино 

за студенте.  

Р: против Дорћол плаца, чула сам неке ружне ствари, Миња Богавац више не 

може да ради своје ангажоване представе тамо, ми треба то да одржимо у ОКЦБ 

јер је то простор који се користи као друштвени центар. 

Представница РГ за ЦиС: ја сам рекла човеку из Дорћол плаца, он је био врло 

благонаклон када је чуо да је то Збор Стари град. ДКЦ је ОК, простор Дорћол плац 

је згоднији, људи могу и да попију, опуштенија атмосфера, трибина ће трајати 2 

сата, нема разлога да се не ширимо, да добијемо и подршку других институција.  

Р: добро је да је такав простор, то ће се публиковати, треба да се одржи неки 

ниво, треба да придобијемо широку популацију, битно је водити рачуна о 

квалитету онога што пласирамо у јавности.  

Р: предлажем да контактирамо за опрему фирме које иначе пружају техничку 

подршку конференцијама. Ја могу то да урадим.  

М: сада треба да изгласамо додатних 5 слотова – да ли сте за да продужимо 

дискусију за још 5 слотова? 

УСВАЈА СЕ.  



Р: слажем се да треба одржати у затвореном простору, и због временских прилика, 

озвучења, снимања, Дорћол плац је ОК простор. Ако је РГ за ЦиС предложила, 

мислим да је ОК да им укажемо поверење да макар та прва трибина буде тамо.  

Р:  молим вас будите сигурни за озвучење, тон им је тамо иначе очајан.  

Да ли желите да се трибина са предложеним учесницима одржи у Дорћол плацу 

30.4. у 17:30?  

Т: да се зна о чему је трибина, пошто има нових људи.  

Представница РГ за ЦиС: тема су изборни системи, да се установи да ли 

променом изборног система можемо да повећамо утицај грађана на састав и рад 

парламента и локалних самоуправа. Звали смо стручњаке за ту тему.  

Р: да се објави на друштвеним мрежама унапред.  

Одговор РГ за ЦИС: РГ за медије ће то промовисати.  

Реп: предлажем да се и то стави на гласање. 

- Модератори и присутни сматрају да нема потребе.   

М: да ли сте за одржимо као Збор грађана Стари град предложену трибину? 

УСВОЈЕНО.  

5. Извештај РГ за комуникацију са другим зборовима.  

Представница РГ за КСДЗ: имамо две теме за гласање.   

А) Збор Бежанијска Коса су нас позвали да им се придружимо на блокади РТС, 

имају свој пулт у Таковској и покривају 24/7, да се повежемо, а и тешко им је да 

покрију смене, поготово од 00 до 4h. Да искористимо њихов бели павиљон. Наш 

допринос би био да донесемо један сто и ставимо поред њиховог и да поставимо 

обележје Збор Стари град. На нама је да ли ћемо нешто још да ставимо у свој део. 

Највише им треба људство. Присуство је добровољно – значи и сат времена, 

нисмо у обавези да доносимо храну и пиће.  

Предности: континуирано присуство, брже и јаче умрежавање са другим 

зборовима, бржа и ефикаснија комуникација и координација у кризним моментима, 

видљивост и транспарентност, дугорочна сарадња. Следећи корак: да позовемо 

друге зборове да ка Светогорској се формира линија зборова, пултови у низу. 

Стварање активне линије зборова ради видљивости и брзог реаговања. Ја сам 

онда отишла до студената, они су се брзо организовали и рекли су да је њима 

идеја одлична и они су сагласни.  



Реп: молим вас да питање буде ко је спреман да учествује у тим сменама? 

Студентима је важно да је неко ту од 4 ујутру, ми као РГ за акције не можемо да 

покријемо ни то у 4h.  

Представница РГ за КСЗД: довољно је да се једна особа појави. Ја могу сваке 

ноћи бар сат времена. Имамо још једну особу која се јавила. У питању је по једна 

особа.  

Питање: где смо ми онда као остатак СГ?  

Одговор РГ за акције: то су потпуно независне ствари, где ће бити штанд и где 

ћемо ми као Збор ићи. 

Р: немамо довољно људства за 2 штанда.  

Р: ко гласа нека се заклиње да ће бити тамо. Ми кад дођемо, студенти нас 

распоређују где њима треба. Онај ко седи ноћу, он седи сам, ако нисмо ту 

распоређени.  

М: Морамо одвојити као одвојене теме, хајде да чујемо и други предлог, па да 

гласамо.  

Представница РГ за КцДЗ:  

Други предлог је дошао од стране Групе за акције, да Збор Стари град има 

самостални штанд код Палилуске пијаце, павиљон са столом и столицама, банер, 

разни садржаји за анимацију деце, и други који осмислимо. Пулт Старог града. То 

би била наша одговорност и наша обавеза у смислу одржавања. ИТ заједница је 

пренела да не можемо рачунати на њихову подршку у смислу људства, њима сво 

људство иде на редарење. Ту се морамо сами организовати и стално бити 

присутни. Из тог разлога сам одвојила два предлога. Може да се гласа одвојено. 

Да ли ћемо прихватити позив Бежанијске косе, да ли ћемо поставити штанд код 

Палилуске пијаце, или оба, или ниједно. И не очекујемо да се сад пријаве људи 

који ће бити укључени, као што се ни за дежурства не пријављују унапред. 

Р: ако можемо да прецизирамо - ко гласа ЗА, то значи да се пријављује да дође на 

тај штанд и дежура у неком тренутку.  

М: нагласили смо да наше гласање значи и наше присуство. Можемо да гласамо 

да ли сад желимо да гласамо.  

Реп: хајде да не минирамо сад тај договор са другим зборовима.  

М: Да ли је Збор сагласан да се придружимо Збору Бежанијска коса на њиховом 

штанду у ноћним сменама?  

Реп: И да ли смо спремни да узмемо учешће? 



УСВОЈЕНО. 

М: Да ли Збор жели да направимо свој пулт испред Палилулске пијаце? 

НИЈЕ УСВОЈЕНО.  

   

 

6. Извештај РГ за финансије и донације 

- Представници нису ту.  

 

7. Предлог за оснивање РГ за сарадњу са студентима.  

 

М: ја бих то ставио у надлежност РГ за КсДЗ.  

 

Р: нове инфо од студената имамо, они праве РГ за сарадњу са зборовима, 

па чекамо нешто конкретније, па можемо следеће недеље о томе да 

расправљамо.  

 

8. РГ за акције и блокаде: извештај о активностима.  

 

Представник РГ за акције: Акција Марина Дорћол одложена због блокаде РТС 

(16.4.) Критеријуми успешности акције су масовност и медијска подршка – РГ за 

акције је закључила да не би акција била успешна у ситуацији када је почела 

блокада РТС, а и одвлачили бисмо људе са блокаде РТС што не би било 

коректно. Акција ће се одржати.  

Р: Ово је пар екселанс тема за наш збор. Марина Дорћол оличава корупцију, 

кршење закона и прописа и угрожавање живота нашег града и нашег краја, молим 

вас да подржимо акцију кад буде била.  

 

Наставак извештаја РГ за акције:  

- Друге одржане акције биле су везане за блокаду РТС: 14.4. (хитна подршка 

студентима у блокади), 15.4. (Месец дана тишине), 15-21.4. наставак 

учешћа у блокади РТС (ноћна и јутарња дежурства). 

- Предлажемо да будуће акције буду везане за РТС. Време поласка 4 ујутру, 7 

ујутру, 9 ујутру. Да би што више нас могло да учествује.   



- То је и наш предлог за гласање: свакодневне акције, једном у 4, други пут у 

7, трећи пут у 9. РГ за акције би најављивала унапред, на основу процене 

ситуације из дана у дан.  

Р: биће мало збуњујуће, идеја је да кренемо сутра у 9, прекосутра у 4, накосутра у 

7, дан касније у 9. То би било објављено на нашем инфо каналу. То је предлог и за 

то се гласа. Трајање тога је 2 сата, али може и дуже. Креће се од општине.  

М: да ли сте сагласни са предлогом РГ за акције? 

УСВОЈЕНО.  

РГ за акције: молим вас ако имате предлоге шта бисмо могли да радимо на 

блокадама, али то подразумева лични ангажман.  

Пред тога имамо предлоге за још две акције:  

1. Да се подносе захтеви за присуство грађана на наредној седници 

Скупштине Општине Стари град, средином јуна, општина има месец дана 

да позитивно и негативно одговори. Потребно је да потпишемо те захтеве 

ако будемо желели да учествојемо. Ово не мора на гласање, то је само 

реализација једног од изгласаних захтева Збора. 

2. РГ тражи од збора мандат за осмишљавање акције за 1. мај. Разрадили 

бисмо предлог, па дали Збору на гласање.  

М: ко је за? 

УСВОЈЕНО. 

Вест од РГ за акције: најављено је укидање трамваја Двојке, спајање Калемегдана 

са Кнез Михајловом, поновно покретање Гондоле, претварање логора Сајмиште у 

БГ на води 2 и ширење до Ушћа. Замолили бисмо да пратите, ово је борба за 

природни хабитат, мораћемо озбиљно да се боримо.  

Р: треба да дођемо до докумената, планова, итд. Да бисмо могли да реагујемо, да 

не идемо пред руду, уколико неко зна тачно шта се дешава…  

Одговор: постоји неколико организација које се тиме баве: Министарство простора 

су врло поуздани, ја предлажем мини трибину или сусрет са тим људима који се 

годинама баве тиме, можемо да организујемо. 

М: Да ли се слажете да организујемо сусрет са Министарством простора како 

бисмо се информисали о проблематичним пројектима? 

УСВАЈА СЕ.  

- Обраћање радника РТС-а. 



М: Да ли закључујемо данашњи ДР?  

УСВАЈА СЕ.  

Пријава модератора и записничара за наредни збор.  

 


